



முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு நினைவு நாணயம் வெளியீட்டு விழாவிற்கு வருகை தந்த மத்திய பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங்கும், தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினும் சென்னை மெரினா கடற்கரையில் அமைந்துள்ள முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நினைவிடத்தில் மலர் வளையம் வைத்து மரியாதை செலுத்தினார்கள். (அடுத்த படம்) நினைவிட வளாகத்தில் உள்ள கலைஞர் உலகம் அருங்காட்சியகத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞரின் வரலாற்று புகைப்படங்களை மத்திய அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங்கும் பார்வையிட்டார். இந்நிகழ்வின் போது மத்திய இணை அமைச்சர் எல்.முருகன், அமைச்சர் பெருமக்கள், நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு நாணயம் வெளியீடு

இந்தியாவின் தேசிய ஆளுமை கருவொளி!

சென்னை, ஆக.19-
கருணாநிதி நூற்றாண்டு நினைவு நாணயத்தை மத்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் வெளியிட்டார். அதனை முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் பெற்றுக் கொண்டார். இந்தியாவின் தேசிய ஆளுமை கருவொளி என நாணயத்தை வெளியிட்டு மத்திய பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் புகழாரம் சூட்டினார்.

5 முறை முதல்வர் தமிழகத்தில் 5 முறை முதல்வராகவும், 13 முறை சட்டப்பேரவை மற்றும் மேலவை உறுப்பினராகவும் இருந்த மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழாவை கட்ட 2023 ம் ஆண்டு ஜூன் 3ம் தேதி முதல் ஓர் ஆண்டுக்கு கொண்டாட்ட முடிவு செய்யப்பட்டது.

இதை முன்னிட்டு தமிழக அரசின் தலைமை செயலாளர் சிவதாஸ் மீனா, கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு 'நினைவுநாணயம்' வெளியீட்டு மத்திய அரசுக்கு கடிதம் அனுப்பினார். இதில் கடிதம் எழுதினார்.

இந்த நாணயத்தை, கட்ட ஜூன் 3ம் தேதி கலைஞர் கருணாநிதியின் நூற்றாண்டு பிறந்தநாளில் வெளியிட திட்டமிடப்பட்டிருந்தது.

பல்வேறு காரணங்களால் இந்த நாணயம் குறிப்பிட்ட தேதியில் வெளியிட முடியாமல் இருந்தது. இந்த நிலையில் தமிழக அரசு சார்பில் கலைஞரின் நூற்றாண்டு நினைவு 100 ரூபாய் நாணயம் வெளியீட்டு விழா சென்னை கலைவானர் அரங்கத்தில் நேற்று நடைபெற்றது.

விழாவிற்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலைமை வகித்தார். அமைச்சர்

மத்திய பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் புகழாரம்



துறைமுகங்கள் பேசினார். தொடர்ந்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் சிறப்புரை யாற்றினார்.

நாணயமிக்க தலைவருக்கு நாணயம் வெளியீடு: அப்போது அவர், "எனது உணர்வுகளை எப்படி விவரிப்பது என்பது குறித்து சொல்ல முடியாத மகிழ்ச்சியில் நான் இங்கே நின்றேன். நாணயம் மிக்க தலைவருக்கு நாணயம் வெளியீட்டுவது மட்டுமல்லாமல், நாணயம் மிக்க தலைவருக்கு அரும்காட்டுவது கலைஞர். இது போன்ற சாதனையை வேறு யாரும் செய்ததில்லை. இவ்வாறு அமைச்சர்

ராஜ்நாத் சிங் கருணாநிதி நினைவுநாணயத்தை வெளியிட பொருத்தமானவர். சுதந்திர தினத்தன்று மாநில முதல்வர்கள் தேசியக் கொடியை ஏற்றும் உரிமையை பெற்றுத்தந்தவர் கருணாநிதி. கொடுத்த வாகை காப்பாற்றுவதற்கு பெரும் நாணயம் தான், சொன்ன வாகை செயல்படுத்தி காப்பாற்றுவதற்கு முன்னாள் முதல் அமைச்சர் கருணாநிதியின் நாணயம் தான். மறைந்த முன்னாள் முதல் அமைச்சர் கருணாநிதி உருவாக்கிய கட்டமைப்புகளை பட்டியலிட்டு

சுற்று அமைச்சர்களே என்று அழைப்பு விடுத்தார். அதைத் தொடர்ந்து அரங்கில் இருந்தவர்கள் எழுந்து நின்று மரியாதை செய்தனர். பின்னர் பேசிய மத்திய அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் கூறியதாவது: கருணாநிதியின் அரசியல் போராட்டங்கள் தீவிரமானவை, துணிச்சல் மிக்கவை. இந்தியாவின் தேசிய ஆளுமை கருவொளி. நாட்டின் தலைவராக சமீபத்தில் வெற்றிகரமான கூட்டணி அரசுமையே கருணாநிதியின் பொது நலத்தொண்டால் நாட்டிற்கே நன்மை ஏற்பட்டுள்ளது.

1960 முதல் தற்போது வரை ஆதிக்கம் செலுத்தும் கட்சியாக தி.மு.க.வை வளர்த்தவர் கருணாநிதி. கூட்டாட்சித் தத்துவத்திற்கு பாடுபட்ட கருணாநிதி நாட்டு நலனுக்காகவும் குரல் கொடுத்தவர். தமிழ்நாடு மற்றும் இந்தியாவின் அரசியல் வரைபடத்தை உருவாக்கியவர் கருணாநிதிக்கு முக்கிய பங்கு உண்டு. பல்வேறு தேசிய கட்சிகளுடன் நல்லுறவை பேணி வந்தவர் கருணாநிதி.

விளம்பர நினைவுகளுக்கு தரமான கல்வியை வழங்க திட்டங்களை கொண்டு வந்தவர் கருணாநிதி. மகளிர் அதிகாரம் பெற கருணாநிதி கொண்டு வந்த மகளிர் சுய உதவிக்குழுக்கள் உதவுகின்றன. பாலின சமத்துவம் பேணும் வகையில் மகளிர் சுய உதவிக்குழு திட்டத்தை கருணாநிதி கொண்டு வந்தார். பல்வேறு தேசிய கட்சிகளுடன் நல்லுறவை பேணி வரும் போது மத்திய அரசியல் வரைபடத்தை உருவாக்குவதில் கருணாநிதிக்கு முக்கிய பங்கு இருக்கிறது. கூட்டாட்சித் தத்துவத்துக்கு பாடுபட்ட கருணாநிதி நாட்டின் நலனுக்காகவும் குரல் கொடுத்தவர்."

இவ்வாறு மத்திய அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் புகழாரம் சூட்டினார்.

மெரினாவில் மரியாதை: நாணய வெளியீட்டு விழாவில் பங்கேற்பதற்கு முன்னதாக, சென்னை மெரினாவில் உள்ள கருணாநிதி நினைவிடத்துக்கு சென்ற அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் அங்கு மலர் வளையம் வைத்து அஞ்சலி செலுத்தினார். அங்கு கருணாநிதி அருங்காட்சியகத்தையும் ராஜ்நாத் சிங் பார்வையிட்டார்.

கருணாநிதி நினைவு நாணயம் வெளியீட்டு விழா: ராகுல் காந்தி வாழ்த்து; முதல்வர் ஸ்டாலின் நன்றி!

சென்னை, ஆக.19-
கருணாநிதி நினைவு நாணயம் வெளியீட்டு விழாவுக்கு வாழ்த்து கூறிய காங்கிரஸ் முக்கியத் தலைவர் ராகுல் காந்திக்கு, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நன்றி தெரிவித்துள்ளார்.

கருணாநிதி நினைவு நாணயம் வெளியீட்டு விழா குறித்து ராகுல் தனது எக்ஸ் தளத்தில், "தமிழக மக்களுக்கு எனது அன்பான வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். கருணாநிதியின் அசாதாரண வாழ்க்கையை போற்றும் வகையில் நினைவு நாணயம் வெளியிடப்படுவதை அறிந்து மகிழ்ச்சி அடைகிறேன்.

கலைஞர் கருணாநிதியின் சமூக முற்போக்கான தொழிலாளர்க்குப் பார்வையும், மக்களுக்கு அதிகாரம் அளிப்பதில் அவர் கொண்ட அசையாத அர்ப்பணிப்பும் கோடிக்கணக்கான மக்கள் கண்ணியமான வாழ்க்கையை வாழ வழி வகுத்தது. அவரது தெளிவும் மாற்றத்துக்கான அர்ப்பணிப்பும் தமிழ்நாடு பல்வேறு துறைகளில் தன்னை ஒரு முன்னோடியாக உறுதியாக நிலைநிறுத்த

உதவியது மற்றும் பல மாநிலங்களை பெரிய களவு காண தூண்டியது. இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில், முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினையும் பாராட்ட விரும்புகிறேன். இந்தியாவை பாதுகாப்பதில் அசைக்க முடியாத உறுதிப்பாட்டை ஸ்டாலின் கொண்டுள்ளார் என்பது திடுக்கிடும் தரமான செய்தி. ராகுல் காந்திக்கு நன்றி தெரிவிக்கும் விதமாக முதல்வர் ஸ்டாலின் தனது எக்ஸ் தளத்தில், "அன்பு சகோதரருக்கு நன்றி. கலைஞரின் கணவரானவாக்க நாம் தொடர்ந்து ஒன்றிணைந்து பணியாற்றுவோம்" எனத் தெரிவித்துள்ளார்.

ஜார்க்கண்ட் அரசியல்: பாஜகவில் இணைகிறாரா சம்பாய் சோரன்? 6 எம்எல்ஏக்களுடன் டெல்லியில் முகாம்

ராஞ்சி, ஆக.19-
ஜார்க்கண்ட் முக்திமோர்சா கட்சி பிரமுகரும், முன்னாள் முதல்வருமான சம்பாய் சோரன் விஜய் பாஜகவில் இணைய இருப்பதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. ஜார்க்கண்ட் முக்திமோர்சா கட்சியை வழங்கியதை குறித்து கடந்த ஜூலை 2023 சம்பாய் சோரன் தனது பதவியை ராஜினாமா செய்தார்.

ஜார்க்கண்ட் சோரன் மீண்டும் முதல்வராகும் வகையில் தனது பதவியை ராஜினாமா செய்ததால் சம்பாய் சோரன் கடந்த சில நாட்களாக அதிருப்தியில்

இருந்ததாக கூறப்படுகிறது. இந்த நிலையில், ஜார்க்கண்ட் முக்திமோர்சா கட்சியைச் சேர்ந்த ஆறு எம்எல்ஏக்களுடன் டெல்லியில் முகாமிட்டுள்ளதாகவும், விரைவில் அவர் பாஜகவில் இணைய இருப்பதாகவும் தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

எனினும் இது குறித்து செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், "என்னுடைய தனிப்பட்ட வேலைகளுக்காக இங்கு வந்துள்ளேன். வந்ததில் பரபரப்புவது இல்லை. இவ்வாறு சம்பாய் சோரன் தெரிவித்தார்.

மதுரை மாநகராட்சி பகுதிகளில் மழையினால் சேதமடைந்த சாலைகளை சீரமைக்கும் பணி மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் சங்கீதா, ஆணையாளர் தினேஷ்குமார் ஆகியோர் நேரில் ஆய்வு

மதுரை, ஆக.19
மதுரை மாநகராட்சி பகுதிகளில் மழையினால் சேதமடைந்த முக்கிய சாலைகளை சீரமைக்கும் பணிகளை மதுரை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் சங்கீதா, ஆணையாளர் தினேஷ்குமார் ஆகியோர் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். மதுரை மாநகராட்சி பகுதிகளில் கடந்த முன்று நாட்களாக பெய்த மழையினால் மாநகரப் பகுதியில் உள்ள முக்கியமான சாலைகள் சேதமடைந்து போக்குவரத்துக்கும் பொதுமக்களுக்கும் இடையூறாக இருந்தது. மதுரை மாநகராட்சி முக்கியமான சாலைகளை சீரமைக்க பணிகளை பொறியாளர் உடன் ஆய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டு முக்கியமான சாலைகள்,



தெருக்கள், பேருந்து நிலையங்கள் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் சாலைகள் சீரமைக்கும் பணிகள் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

சிம்மக்கல் மீனாட்சி கல்லூரி பாலம், கோரிப்பாளையம் சந்திப்பு உள்ளிட்ட பல்வேறு முக்கியமான சாலைகள் பகுதிகளில் சாலைகள் சீரமைக்கும் பணிகளை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர், மாநகராட்சி ஆணையர் ஆகியோர் இன்று நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டனர். மதுரை மாநகராட்சி பகுதியில் உள்ள இந் சாலைகள் சீரமைக்கும் பணிகள் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. இந்த ஆய்வில் போது தலைமை பொறியாளர் ருபன் சீரேஷ், செழிப்பொறியாளர் பாக்கியலட்சுமி, சேகர், உதவி செயற்பொறியாளர்கள் மயிலேரி பொறியாளர் காமராஜ் உதவி பொறியாளர் காமராஜ் மாநகராட்சி அலுவலர்கள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

உடுமலை - பள்ளபாளையம் வேதவியாஸ் வால்டார்ப் பள்ளியில் நடத்தப்பட்ட இந்திய வண்டி உணவுப்பண்டிகை



உடுமலை, ஆக.19
திருப்பூர் மாவட்டம் உடுமலையை அடுத்த பள்ளபாளையத்தில் இயங்கிவரும் வேதவியாஸ் வால்டார்ப் பள்ளியில் டேஸ்ட் ஆப் பாரத் மூலம் இந்திய வண்டி உணவுப்பண்டிகை மிக விமர்சையாக நடந்தது. வேதவியாஸ் பள்ளியில் ஆசிரியர்கள் மற்றும் மாணவர்கள் இணைந்து 8 மாநிலங்களின் பாரம்பரிய உணவு பதார்த்தங்களை தயாரித்து பெற்றோர்களுக்கு வழங்கினர். சய கலைகளில் ஒன்றான சமையல் கலைகளில் பின்பாட்டில் ஒன்றாக பிணைந்துள்ள நிலையில் மாணவச் செல்வங்கள் மிகுந்த உற்சாகத்துடன் உணவு வகைகளை தயாரித்தனர். மகாராஷ்டிராவின் நம்பூணி, ராஜஸ்தானின் கருமால்டு, மத்திய பிரதேசத்தின் இந்தோர் போகா, காஷ்மீரின் காவா, கர்நாடகத்தின் கேசரிவாத், தமிழகத்தின் சேலம் நொருக்கல், மேற்கு வங்கத்தின் ஜல்மோரி போன்ற பதார்த்தங்கள் ஸ்டால்களில் ஸ்லைடிங் ஸ்கேல் முறையில் விற்பனை செய்யப்பட்டது. உணவு உண்பதால் குழந்தைகளும் கற்று அனைவருக்கும் சுவையாக தயாரித்து கொடுத்து பாராட்டுக் குரியதாய் அமைந்திருந்தது.

சமயநல்லூர் அருகே நிலுவைத் தொகையை வழங்க கோரி ஆலையை முற்றுகையிட்ட தொழிலாளர்கள்



சோழவந்தான், ஆக.19
மதுரை மாவட்டம் சமயநல்லூர் அருகே, தேனூர் ஊராட்சிக்கு உட்பட்ட கட்டப் புளி நகர் பகுதியில் உள்ள, சீலா ராணி டெக்ஸ்டைல் தனியார் மில்லில் கடந்த 20 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு பணியாற்றிய சுமார் 500க்கும் மேற்பட்ட தொழிலாளர்களுக்கு வழங்க வேண்டிய தொகையை 6:45 கோடியை உடனடியாக வழங்க கோரி 200க்கும் மேற்பட்ட தொழிலாளர்கள்

தங்களுக்கு நிர்வாகம் தரவேண்டிய தொகையை உடனடியாக வழங்க வேண்டும் என கோரி, ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். அதனைத் தொடர்ந்து, 11 மணிக்கு மேல் ஆலை நிர்வாகம் சார்பாக பேச்சுவார்த்தைக்கு வந்தவர்கள் சிஜுடியு தொழிற்சங்கத்துடன் பேச்சுவார்த்தையில் ஈடுபட்டனர். முடிவில் 19.8.2024 நாளை சீனியாரிட்டி அடிப்படையில் முதல் 52 நாட்களுக்கு அவர்களின் நிலுவைத் தொகையை தருவதாகவும் அடுத்த சில வாரங்களில் தொடர்ச்சியாக மீதி உள்ளவர்களுக்கும் நிலுவைத் தொகையை வழங்குவதாகவும், கூறியுள்ளதாக கூறினார். இதன் காரணமாக, தொழிற் சாலை முன்பு போராட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் தற்காலிகமாக போராட்டத்தை வாபஸ் பெற்று கலைந்து சென்றனர்.



மதுரை, பந்தடி 5வது தெரு அருளியிருந்த ஆதிசிவன் திருக்கோயில் சனிமஹா பிரதோஷத்தை முன்னிட்டு ஆரஞ்சு பழ அலங்காரத்தில் அருள் பாலித்த சிவன்

காந்தி அருங்காட்சியகத்தின் ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தில் நடப்பு கல்வியாண்டின் யோகா படிப்பு தொடக்க விழா



மதுரை, ஆக.19
காந்தி அருங்காட்சியகத்தின் காந்திய கல்வி ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தில் நடப்பு கல்வியாண்டின் டிப்ளமோ, முதுகலை டிப்ளமோ யோகா படிப்பு தொடக்க விழா அருங்காட்சியகத்தின் ஐ. ஜி. எஸ். ஆர் அரங்கில் இன்று நடைபெற்றன. அருங்காட்சியக செயலாளர் கே. ஆர். நந்தராஜ் தலைமை வகித்தார். இவர் தனது தலைமை உரையில் "மாணவர்கள் யோகாவை முழுமையாக கற்றுக்கொண்டு அதை சமுதாய நலன், மேம்பாட்டிற்கு பயன்படுத்த வேண்டும்" என்று கூறினார். ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தின் முதல்வர் முனைவர் ஆர். தேவதாஸ் தொடக்க உரை நிகழ்த்தினார். இவர் தனது உரையில் "தினந்தோறும் காலை மாலை யோகா படிப்பினை மேற்கொள்வதன் மூலம் அலைபாயும் எண்ணங்களை கட்டுப்படுத்த முடியும். மேலும் மன இறுக்கம் இல்லாமல் மகிழ்ச்சியாக வாழ முடியும்" என்று கூறினார். மதுரை மாவட்டம் திருமங்கலம் துணை தபால் நிலையத்தின் உதவி துணை போஸ்ட் மாஸ்டர் திருமதி வி. பிரியா சிறப்பு விருந்தினராக கலந்துகொண்டு "அமைதி மற்றும் முழுமை ஆரோக்கியத்திற்கான யோகா" எனும் தலைப்பில் பேசினார். இவர் தனது உரையில் "யோகா கலையின் வரலாற்றை எடுத்துக் கூறி நம்முடைய உடல், மன ஆரோக்கியத்திற்கு யோகா பெரிதும் துணை புரிகிறது. தனிமனித, சமுதாய அமைதிக்கு யோகாவை அனைவரும் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும்" என்று கூறினார். மதுரை காமராஜர் பல்கலைக்கழகத்தின் முதல்வர் முனைவர் ஆர். பிரேமசாமிநாயர் முனைவர் சி. ராமேஷ் வாழ்த்துரை வழங்கினார். இவர் தனது வாழ்த்துறையில் "இன்றைய குழுவில் அனைவரும் குறிப்பாக இளைஞர்கள், மாணவர்கள் ஒழுக்கத்துடன் வாழ யோகா மிகவும் துணை புரிகிறது. மேலும் தன்னை அறிதலும் யோகா மூலம் சாத்தியமாகிறது" என்று கூறினார். தொடர்ந்து மதுரையில் அமைந்துள்ள இக்கோமண்டல அலுவலகத்தில் பணியாற்றி ஓய்வு பெற்ற உதவி பதிவாளர் முனைவர் ஆர். முத்தானந்தம் வாழ்த்துரை வழங்கினார். இவர் தனது வாழ்த்துறையில் "எல்லா மதங்களும் யோகா, தியானங்களுக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கின்றன. ஆகவே இத்தகைய யோகாவை கற்றுக்கொள்வதன் மூலம் ஒரு சமூக நல்விணக்கத்தை ஏற்படுத்த முடியும்" என்று கூறினார். முன்னதாக யோகா ஆசிரியர் அனைவரையும் வரவேற்றார். நிறைவாக யோகா ஆசிரியர் பழனிக்குமார் நன்றியுரை வழங்கினார்.



மதுரை மாவட்டம் மேலமலாசி வீதியில் உள்ள சூடம் சாம்பிராணி தெருவில் இயங்கி வந்த எஸ்ட் தயார் செய்யும் கட்டிடம் இடிந்து விழுந்தது.

தெருநாய் கடித்து ஊந்து பேர் காயம்

மதுரை, ஆக.19
மதுரை திருமோசூர் அருகே உள்ள குமரன் நகர் 4வது தெருவில் வசித்துவருபவர் ராஜு பாண்டி. இவர் மகன் எட்டாம் வகுப்பு படித்து வரும் மாணவன் (ஆகாஷ் பாண்டி வயது. 13). இவர் வீட்டிற்கு சென்ற போது இன்று (ஆக.17) தெருநாய் கடித்தது. இதனால் உடலில் சிறிது காயம் ஏற்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து அக்கம்பக்கத்தில் உள்ளவர்கள் அவரை மீட்டு, யானைமலை ஒத்தக்கலை அரசு மருத்துவமனையில் சிகிச்சைக்காக சேர்க்கப்பட்டார்.

கருப்புசாமி குத்தகைகாரர் பட பானியில் வண்டி நிறுத்த ரூ.200க்கு டோக்கன் கரிமேட்டில் கத்தியுடன் ரவுடி கைது

மதுரை, ஆக.19
மதுரை மாநகர் பெத்தானியாபுரம் அண்ணா வீதி பகுதியில் கரேஷ் என்ற ஆட்டோ ஓட்டுனர் தனது ஆட்டோவை சாலைப்போரம் நிறுத்தி வைத்தபோது அங்கு வந்த அதே பகுதியை சேர்ந்த தனபாரதி (எ) பாண்டியராஜன் ஆட்டோவை நிறுத்தக்கூடாது என திட்டியதோடு தான் இந்த ஏரியா ரவுடி பல கேசலை ஜெயிலுக்கு போய்வந்தவன் இங்கு யா வணியை நிறுத்தினாலும் எனக்கு 200 ரூபாய் மாடல் கொடுக்கவேண்டும் என கூறி பட்டாக்கத்தியை எடுத்துக் குத்தி வைத்து வெட்டி கொலை செய்துவிடுவான் என்று கொலை மிரட்டல் விடுத்தும் சென்றுள்ளார். இதனையடுத்து ஆட்டோ ஓட்டுனர் அளித்த புகாரின் கீழ் கருப்புசாமி குத்தகைகாரர் பட காடமேடி ஸ்டேவில் 200 ரூபாய் டோக்கன் போடும் என கூறி பட்டாக்கத்தியை காட்டி மிரட்டியதாக காடமேடி ரவுடியான தனபாரதி (எ) பாண்டியராஜனை கரிமேடு காவல்துறையினர் கைது செய்து பட்டாக்கத்தியை பறிமுதல் செய்தனர்.

சாத்தமங்கலத்தில் முதியோர் இல்ல கட்டிட பணிக்கு பூகை



மேலூர் ஆக.19
மனித உரிமை அமைப்புகள் தொண்டு நிறுவனம் மற்றும் அதன் சர்வதேச அமைப்பின் சார்பில் மதுரை மாவட்டம் மேலூர் வட்டம் சாத்தமங்கலம் கிராமம் மீனாட்சிபுரத்தில் நேற்று காலை 11 மணியளவில் முதியோர் இல்லத்திற்கான புதிய கட்டிடத்திற்கு அதன் நிறுவனர் முல்லை பட்டாம்பட்டி தலைமையில் பூமி பூஜை போடப்பட்டது. இந்த நிகழ்ச்சியில் ஒருங்கிணைப்பாளர் முருகானந்தம், பொதுச் செயலாளர் இருளப்பன், மேலூர் நகர் மன்ற தலைவர் சுகமது யாசின், மாவட்ட ஊராட்சி குழு தலைவர் ராஜ்கலா கலாநிதி, நாடாரசன் கோட்டை ஊராட்சி மன்ற தலைவர் மாரிமுத்து, மனித உரிமை களம் நுகர்வோர் அமைப்பு நிறுவனர் பிரபாக்ஷன்,

தண்ணீர் தொடர்பில் விழுந்து சிறுமி பலி

தாளவாடி, ஆக. 19
ஈரோடு மாவட்டம் தாளவாடி அருகே ஆசனூர் ஊராட்சியில் உள்ள கீழ்மாவளம் கிராமத்தில் மகாதேவன், கனகா தம்பதியினர் வசித்து வருகின்றனர். இவர்கள் கூலி வேலை செய்து வருகின்றனர். இவருக்கு இரண்டு பெண் குழந்தைகள் உள்ளனர். இந்த நிலையில் நேற்று மாலை மகாதேவன், கனகா தம்பதியினர் அருகிலுள்ள தோட்டத்திற்கு கூலி வேலைக்கு சென்றுள்ளனர். அப்போது இரண்டாம் வகுப்பு படித்து வரும் சிறுமி அகல்யா அருகில் இருந்த சிறுமிகளுடன் வீட்டில் கண்ணாமூச்சி விளையாட்டு விளையாடிக் கொண்டிருந்தார். அப்போது எதிர்பாராத விதமாக வீட்டுக்குள் இருந்த 6 அடி ஆழ தண்ணீர் தொட்டிக்குள் தவறி விழுந்துள்ளார். சக சிறுமிகள் அருகில் இருந்தவர்களுக்கு தகவல் அளித்துள்ளனர். மேலும் தோட்டத்தில் வேலை செய்து கொண்டிருந்த அகல்யாவின் பெற்றோருக்கும் தகவல் அளித்தனர். குழந்தையை மீட்ட அவர்கள் சிறுமியை தூக்கிக் கொண்டு அருகில் இருந்த ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்துக்கு அழைத்து சென்றனர். அங்கு குழந்தையை பரிசோதித்த மருத்துவர் குழந்தை ஏற்கனவே இறந்து விட்டதாக தெரிவித்தார்.

வயிற்று வலியால் மாணவன் சாவு

நத்தம், ஆக. 19
திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் அருகே காசம்பட்டியை சேர்ந்தவர் ஆண்டிச்சாமி (40). இவரது மகன் அபிசேக் (15). கோயம்புத்தூரில் உள்ள அரசு பள்ளியில் 8ம் வகுப்பு படித்து வந்தார். இவர் கடந்த ஒரு மாத காலமாக தீராத வயிற்று வலி இருந்து அவதிப்பட்டு வந்துள்ளார். இதன்மூலம் விடுமுறைக்காக காசம்பட்டிக்கு வந்த அபிசேக்கிற்கு நேற்று முன்தினம் வயிற்று வலி அதிகரித்து மயங்கி விழுந்தார். உடனடியாக அவரது பெற்றோர்கள் அவரை மதுரை அரசு மருத்துவமனையில் சிகிச்சைக்காக சேர்த்தனர். ஆனால் அங்கு சிகிச்சை பலனில்லாமல் அபிசேக் இறந்து விட்டார். இச்சம்பவம் குறித்து நத்தம் மலைசார் வழக்கு பதிவு செய்து விசாரணை நடத்தினர்.

வி.கே.குருசாமியை தரப்பினரை கொலை செய்வதற்காக கத்தியுடன் காத்திருந்தவர் மதுரையில் கைது

மதுரை, ஆக.19
மதுரை மாநகர் சோலையமுடிபுரம் இந்திராநகர் 3ஆவது தெரு பகுதியில் ஜெய்ஹிந்த்புரம் காவல்துறையினர் ரோந்து பணியின் போது அந்த பகுதியில் சந்தேகத்துக்குரிய வகையில் நின்றிருக்கின்றிருந்த மலையாள பாண்டியை பிடித்து விசாரணை செய்து சோதனை மீட்டனர். மலையாள பாண்டி வான் ஒன்றை உடலில் பதுக்கி வைத்திருப்பதை பார்த்து அதனை ஜெய்ஹிந்த்புரம் காவல்துறையினர் பறிமுதல் செய்தனர். இதையடுத்து காவல்துறையினர் விசாரணை நடத்தியபோது மலையாள பாண்டி வெள்ளைக்காளியின் கூட்டாளி என்றும், 6 மாதத்திற்கு முன் வெள்ளைக்காளியின் ஆதரவாளர்கள் பெங்களூரில் வைத்து வி.கே.குருசாமியை வெட்டு முயற்சி செய்து, அதன் காரணமாக வி.கே.குருசாமியின் ஆட்களால் எருமை ஏற்பட்டுவிடும் என அச்சத்திலும், வி.கே.குருசாமியின் மனமகன் காட்டுராஜாவை கொலை செய்ததற்காக பதிலுக்கு காட்டுராஜா தரப்படும் என திருப்ப கொலை செய்ய திட்டமிட்டிருப்பதால் காட்டுராஜா தரப்பை சேர்ந்தவர்களை கொலை செய்வதற்காக வாளுடன் இருப்பதாக கூறியுள்ளார். இதனையடுத்து மலையாள பாண்டியை கைது செய்த ஜெய்ஹிந்த்புரம் காவல்துறையினர் வாரிசை பறிமுதல் செய்து சிறையில் அடைத்தனர்.



மதுரை செல்லூரில் 3ம் பகுதி அ.தி.மு.க. சார்பில் உறுப்பினர் அடையாள அட்டைகளை முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் ராஜீவ். எஸ். ஏ. வழங்கினார். உடன் ஜெ.ராஜா, அண்ணாதுரை, எம். எஸ். பாண்டியன், குமார், கவுன்சிலர் மாணிக்கம், பால்கரன், பி.ஆர். செல்வக்குமார் எஸ். எம். டி. ரவி மற்றும் பலர் உள்ளனர்.



ஈரோடு காளிங்கராயன் பாளையத்தில் நடைபெற்ற மாரத்தான் போட்டியில் பங்கேற்று ஓடிய இளைஞர்கள் மற்றும் பெண்கள்.



மதுரை அப்போலோ மருத்துவமனையில் பிரெஸ்ட் கிளினிக் மார்க்கெட் நல சிகிச்சை மையத்தை துவக்கி வைத்த வந்திருந்த ஆட்சியர் சங்கீதாவுக்கு, அப்போலோ மருத்துவமனையின் தலைமை செயல் அதிகாரி நீலகண்ணன் பூங்கொத்து வழங்கி வரவேற்றார். உடன் மகளிர் தொழில் முனைவோர் (WE) அமைப்பின் தலைவர் ராஜ்குமார் ஜீவகன்.

நூற்றாண்டு நினைவு 100 ரூபாய் நாணயம் வெளியீட்டு விழா

கருணாநிதி மிகச்சிறந்த ஆளுமை, இந்தியாவின் வளர்ச்சியில் முத்திரை: பிரதமர் மோடி புகழாரம்

சென்னை, ஆக.19- கருணாநிதியின் உருவம் பொறித்த 100 ரூபாய் நாணயம் வெளியீட்டு விழாவிற்கு பிரதமர் மோடி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னை கலைவானர் அரங்கத்தில் நேற்று மாலை நடைபெறும் விழாவில், கருணாநிதியின் நூற்றாண்டு நினைவு 100 ரூபாய் நாணயத்தை மத்திய பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் ராஜ் நாத் சிங் முத்தர் வர் ஸ்டாலின் தலைமையில் வெளியிட்டார்.



பிரதமர் மோடிக்கு ஸ்டாலின் நன்றி

கருணாநிதி 100 ரூபாய் நாணயம் வெளியீட்டு விழாவிற்கு வாழ்த்து தெரிவித்த பிரதமர் மோடிக்கு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நன்றி தெரிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து அவர் வெளியீட்டுள்ள எக்ஸ் தளப்பதிவில், "பிரதமர் நரேந்திர மோடிக்கு முழு மனதுடன் நன்றி தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். 'முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு நினைவு நாணயம் வெளியீட்டு விழா மாபெரும் வெற்றியடைய அன்பான வாழ்த்துக்களும், ஆதரவும் வழங்கிய பிரதமர் மோடிக்கு மனமார்ந்த நன்றி தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்' என பதிவிட்டுள்ளார்.

அக்கறை கொண்டவராக விளங்கினார் என்றும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அழிக்க முடியாத அடையாளம் ஒரு சிறந்த அரசியல் தலைவராக திகழ்ந்த



காட்டும் வகையில் நமது நாட்டின் வரலாற்றில் அழிக்க முடியாத அடையாளத்தை விட்டுச் சென்றுள்ளார் என்றும் தெரிவித்துள்ளார்.

பன்முக்கதிறமை கொண்ட கலைஞர், தனது எழுத்துக்களின் மூலம் தமிழ் மொழி மற்றும் கலாச்சாரத்தை மேம்படுத்த மேற்கொண்ட முயற்சிகள் இன்றும் மக்களால் நினைவுகூரப்படுகின்றன என்றும், அவரது இலக்கிய ஆற்றல், அவரது படைப்பு களின் மூலம் பிரகாசித்தது மட்டுமல்லாமல், அவருக்கு 'கலைஞர்' என்ற அன்பான பட்டத்தையும் பெற்றுத் தந்துள்ளன என்றும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இந்த நினைவு நாணயம் வெளியீட்டுவதன் மூலம், கலைஞரின் நினைவு போற்றப்படுகிறது என்றும், இந்த நினைவு நாணயம் கலைஞர் பின்பற்றிய கொள்கைகள்,

15 ஆயிரம் அடி உயரத்தில் உலகின் முதல் மருத்துவமனை; நிறுவியது இந்திய ராணுவம்!



புதுடெல்லி, ஆக.19- இந்திய ராணுவமும், விமானப்படையும் இணைந்து பார்க்கும் மலம் லடாக்கில் 15 ஆயிரம் அடி உயரத்தில் தற்காலிக மருத்துவமனையை (ரெடிமேட் போர்ட்டிங்) ஏற்படுத்தியுள்ளன. இது ஒரு மைல்கல் சாதனை என மத்திய பாதுகாப்பு அமைச்சகம் பாராட்டியுள்ளது.

போர் அல்லது பேரிடர் காலங்களில் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளில் தற்காலிக மருத்துவமனையை அமைக்கும் பணியில் இந்திய ராணுவம் ஈடுபட்டு வருகிறது. ராணுவம் நிலை கொண்டுள்ள சியாச்சின், லடாக்க் பகுதிகளில் இத்தகைய தற்காலிக மருத்துவமனைகளுக்கு தேவை அதிகம்.

ஏனெனில் அங்கு பணியில் இருக்கும் வீரர்களுக்கு அத்தியாவசிய மருத்துவ உதவிகள் உடனுக்குடன் கிடைப்பதில் சிரமங்கள் உள்ளன. இதை கருத்தில் கொண்டு, 'போர்ட்டிங்' என்ற வகையில், ரெடிமேட் ஆக செய்யப்பட்ட மருத்துவமனைகளை அங்கு கொண்டு சென்று வர வழி திறந்து கொடுத்தது ராணுவம். சி130 ஹெரிக்லிஸ் எனப்படும் ராணுவ

போக்குவரத்து விமானத்தில் கொண்டு செல்லப்பட்ட இந்து போர்ட்டிங் மருத்துவமனை, லடாக்கில் 15 ஆயிரம் அடி உயரத்தில் குறிப்பிட்ட இடத்தில் கச்சிதமாக பார்க்கும் மலம் இறக்கப்பட்டது. இது ஒரு மைல்கல் சாதனை என மத்திய பாதுகாப்பு அமைச்சகம் பாராட்டியுள்ளது.

15 ஆயிரம் அடி உயரத்தில் மருத்துவமனை உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. உலகின் இதுவே முதல் முறை. ராணுவத்தினர் மருத்துவமனையை அமைக்கும் வீடியோ சமூகவலைதளத்தில் வைரலாகி வருகிறது. இந்த மருத்துவமனையில், உயிர் காக்க தேவையான அனைத்து நவீன மருத்துவ சிகிச்சைகளையும் அளிக்க முடியும் என்கின்றனர், ராணுவ அதிகாரிகள். மலையாக இருந்தாலும் காடாக இருந்தாலும் எங்கும் எடுத்துச் செல்லும் வகையில் உருவாக்கப்பட்டுள்ள ஆரோக்கிய மைத்ரி ஹெல்த் கியூப் எனப்படும் உள்நாட்டிலேயே தயாரிக்கப்பட்ட இந்த போர்ட்டிங் மருத்துவமனை உலகின் முதல் போர்ட்டிங் மருத்துவமனையாக உள்ளது.

இட ஒதுக்கீடு பறிப்பு: ராகுல் புகார்

புதுடெல்லி, ஆக.19- மத்திய அரசு பணிகளில் 'லேட்டர்ஸ்' என 'மூலம் ஆட்களை நியமித்து ஒபிசி மற்றும் தாழ்த்தப்பட்டவர்களின் இட ஒதுக்கீடு வெளிப்படையாக பறிக்கப்படுகிறது' என எதிர்க்கட்சி தலைவர் ராகுல் குற்றம்சாட்டி உள்ளார்.

இது தொடர்பாக எக்ஸ் சமூக வலைதளத்தில் ராகுல் வெளியிட்ட பதிவில் கூறியுள்ளதாவது: யுபிஎஸ்சி, க்கு பதிலாக

ஆர்எஸ்எஸ் மூலம் அரசு பணியில் ஊழியர்களை அமர்த்தி அரசியல் சாசனம் மீது பிரதமர் மோடி தாக்குதல் நடத்துகிறார். மத்திய அரசின் பல்வேறு அமைச்சகங்களில் உள்ள முக்கியப் பணியிடங்களை 'லேட்டர்ஸ்' என 'மூலம் ஆட்களை தேர்வு செய்வதன் மூலம் எஸ்சி, எஸ்டி மற்றும் ஒபிசி பிரிவினரின் இட ஒதுக்கீடு வெளிப்படையாகப் பறிக்கப்படுகிறது. நாட்டின்

உயர்மட்ட அதிகாரம் உட்பட அனைத்து உயர் பதவிகளிலும் தாழ்த்தப்பட்டவர்கள் பிரதிநிதித்துவம் பெறவில்லை. இதை சரி செய்வதற்கு பதில், 'லேட்டர்ஸ்' என 'மூலம் அவர்கள், உயர் பதவியில் இருந்து மேலும் அகற்றப்படுகிறார்கள் என கூறி வருகிறேன். இது யுபிஎஸ்சி தேர்வுக்கு தயாராகும் தேர்வர்கள் மீதான தாக்குதல். தாழ்த்தப்பட்டோருக்கான இட ஒதுக்கீடு உள்ளிட்ட சமூக நீதி மீதான தாக்குதல். சில கார்பரேட் நிறுவனங்களை சேர்ந்தவர்கள் முக்கிய அரசு பதவிகளை ஆக்கிரமித்தால் என்ன ஆகும் என்பதற்கு சிறந்த உதாரணம் செ.பி. இடில் தான் தனியார் துறையை சேர்ந்த ஒருவர் முதல் முறையாக தலைவராகப் பட்டார். நிர்வாக கட்டமைப்பு மற்றும் சமூக நீதியை பாதிக்கும் எந்த வித தேச வீரோத நடவடிக்கைகளையும் 'இண்டியா' கூட்டணி எதிர்க்கும். 'ஐஏஎஸ் பதவியை தனியார் மாயாக்குவது' என்பது இட ஒதுக்கீட்டை நிறுத்துவதற்கான மோடியின் உத்தரவாதம். என்றார் அவர்.

தென்காசி மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பில் தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையம் மூலம்

குற்றாலம் சாரல் விழாவில் பளு தூக்குதல் - ஆணைகளை போட்டி

கவல்கட்டர் ஏ.கே.கமல் கிஷோர் குத்துவிளக்கேற்றி துவக்கி வைத்தார்



தென்காசி, ஆக.19- தென்காசி மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பாக தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையம் மூலம் குற்றாலம் சாரல் விழாவில் நேற்று (18) தேதி கலைவானர் கலையரங்கத்தில் நடைபெற்ற வலு தூக்குதல், பளு தூக்குதல் மற்றும் ஆணைகளை போட்டியினை மாவட்ட கலெக்டர் ஏ.கே.கமல் கிஷோர் குத்து விளக்கு ஏற்றி துவக்கி வைத்து சிறப்புத்தேர்வுகள்.

வலு தூக்குதல் போட்டி பிரிவில் நெல்லை, கன்னியாகுமரி, தூத்துக்குடி மற்றும் தென்காசி ஆகிய மாவட்டத்தை சார்ந்த நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வீரர்கள் கலந்து கொண்டார்கள். பளு தூக்குதல் போட்டி பிரிவில் நெல்லை, கன்னியாகுமரி, தூத்துக்குடி மற்றும் தென்காசி ஆகிய மாவட்டத்தை சார்ந்த ஐம்பதுக்கும் மேற்பட்ட வீரர், வீரர்கள்களை கலந்து கொண்டார்கள்.

ஆணைகளை போட்டி பிரிவில் நெல்லை, கன்னியாகுமரி, தூத்துக்குடி, மதுரை, கோயம்புத்தூர் மற்றும் தென்காசி ஆகிய மாவட்டத்தை சார்ந்த நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வீரர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

வலு தூக்குதல் போட்டி 59 கிலோ எடை பிரிவில் கண்ணன் முதலிடமும், சிவசங்கர் இரண்டாம் இடமும், சண்முகம் மூன்றாம் இடமும், 66 கிலோ எடை பிரிவில் மயில் ராஜா முதலிடமும், சங்கர் இரண்டாம் இடமும், சண்முகம் ராஜா மூன்றாம் இடமும், 74 கிலோ எடை பிரிவில் மகராஜா முதலிடமும், ஹரிதாசன் இரண்டாம் இடமும், ராமகிருஷ்ணன் மூன்றாம் இடமும், 83 கிலோ எடை பிரிவில் பால் சுப்பிரமணியன் முதலிடமும், அகஸ்டீன் பிரசாத் இரண்டாம் இடமும், குணசேகரன் மூன்றாம் இடமும், 93 கிலோ எடை பிரிவில் பூதத்தான் முதலிடமும்,

கான்பல்ரீகன் இரண்டாம் இடமும், சிவசுமார் மூன்றாம் இடமும், 105 கிலோ எடை பிரிவில் பிரேம்குமார் முதலிடமும், சுரேஷ்குமார் இரண்டாம் இடமும், ஆகாஷ் மூன்றாம் இடமும், 120 கிலோ எடை பிரிவில் ஹரீரா அப்துல் ரசாக் முதலிடமும், சுரேஷ்குமார் இரண்டாம் இடமும், தினேஷ் சாலமோன் மூன்றாம் இடமும் பெற்றுள்ளனர்.

ஆணைகளை போட்டியில் 50 கிலோ எடை பிரிவில் பாஸ்கர் முதலிடமும், மணி ஹரிஷ் இரண்டாம் இடமும், காரைமைதீன் மூன்றாம் இடமும், 55 கிலோ எடை பிரிவில் ஆதிஷ் முதலிடமும், முத்து கிருஷ்ணன் இரண்டாம் இடமும், ஆறுமுகம் மூன்றாம் இடமும், 60 கிலோ எடை பிரிவில் முத்துகிருஷ்ணன் முதலிடமும், இசக்கி ராஜா இரண்டாம் இடமும், முன்ஸ்வரன் மூன்றாம் இடமும், 65 கிலோ எடை பிரிவில் பிரதீப்குமார் முதலிடமும், கதிர்வேல் இரண்டாம் இடமும், யுவசக்தி மூன்றாம் இடமும், 70 கிலோ எடை பிரிவில் ஹாணிப் முதலிடமும், சபரிநாத் இரண்டாம் இடமும், அமீன் தார்க் மூன்றாம் இடமும், 75 கிலோ எடை பிரிவில் உள்ள எடை பிரிவில் முருகானந்தம் முதலிடமும், அருண் செல்வம் இரண்டாம் இடமும், அருண் பாண்டியன் மூன்றாம் இடமும் பெற்றனர்.

பளு தூக்குதல் விளையாட்டு போட்டி ஆணைகளை 61 கிலோ எடை பிரிவில் மனோ ரஞ்சன் முதலிடமும், சண்முகம் இரண்டாம் இடமும், டெல்பின் கிஷோர் மூன்றாம் இடமும், 67 கிலோ எடை பிரிவில் விபின் ராஜ் முதலிடமும், சேகர் இரண்டாம் இடமும், முகம்மது ஈஷா மூன்றாம் இடமும், 73 கிலோ எடை பிரிவில் மனோ ரஞ்சன் முதலிடமும், சிவசுமார் இரண்டாம் இடமும், இசக்கி ராஜா மூன்றாம் இடமும், 81 கிலோ எடை பிரிவில் நாசா அர்ஜுன் சிங் முதலிடமும், ஸ்ரீ

கோபால் கவின இரண்டாம் இடமும், ஏசு ராஜா மூன்றாம் இடமும், 81 கிலோ எடை பிரிவில் செ.சந்தியா முதலிடமும், ம.கமலா இரண்டாம் இடமும், மு.சரவண ஜோதி மூன்றாம் இடமும், 59 கிலோ எடை பிரிவில் மு.சுபா முதலிடமும், ரா.சுடர் வள்ளினுண்டாம் இடமும், ரா.போதனாள் மூன்றாம் இடமும், 64 கிலோ எடை பிரிவில் ச.தேன் மாலதி முதலிடமும், அ. ரெஜ்மிலா இரண்டாம் இடமும், ம.வள்ளு மூன்றாம் இடமும், 71 கிலோ எடை பிரிவில் மு.மகாலட்சுமி முதலிடமும், தே. அனுசுயா பேரி இரண்டாம் இடமும், ரா. பேட்சி கலைவானர் மூன்றாம் இடமும், 71 கிலோவிற்கு மேல் எடை பிரிவில் க. சந்தியா முதலிடமும், மா.கார்த்திகா இரண்டாம் இடமும், கு.கீர்த்திகா மூன்றாம் இடமும் பெற்றுள்ளனர்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் சி.ஜெயசந்திரன், திட்ட இயக்குநர் (மகளிர் திட்டம்) மதி இந்திரா பிரியதர்ஷினி, தென்காசி வருவாய் கோட்டாட்சியர் லாவண்யா, மாவட்ட சமூக நலன் அலுவலர் மதிவதனா, குற்றாலம் சிறப்பு நிலை பேருடட்சி செயல் அலுவலர் சஷமா, குற்றாலம் பேருடட்சி சுகாதார அலுவலர் ராஜகணபதி, உதவி மக்கள் தொடர்பு அலுவலர் (செய்தி) ரா.ராமசுப்பிரமணியன், மாவட்ட விளையாட்டு (ம) இளைஞர் நலன் அலுவலர் ந.ஆ. ஜெயரத்தினராஜன், விளையாட்டு சங்க உறுப்பினர்கள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள், பொதுமக்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித்துறை அமைச்சர் மு.பெ.சாமிநாதன் நேற்று திருப்பூர் மாவட்டம், உருமைலப்பேட்டை வட்டம், திருமுர்த்தி அணையில் இருந்து விவசாய நிலங்கள் பாசம் பெறும் வகையில் தண்ணீரை திறந்து வைத்தார். உடன் மாவட்ட கலெக்டர் தா.கிறிஸ்துராஜ், பொள்ளாச்சி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கே.சல்வாசாமி, திருப்பூர் மாநகராட்சி 4ம் மண்டலத் தலைவர் இல.பத்மநாபன், நிர்வாகத்துறை தலைமை பொறியாளர் முருகேசன் ஆகியோர் உள்ளனர்.



கிருஷ்ணகிரி தமிழ்நாடு ஓட்டல் விடுதிகள் மற்றும் உணவகங்களின் செயல்பாடுகள் மற்றும் கட்டிடங்கள் சீரமைப்பு பணிகள் மேற்கொள்வது குறித்து சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.ரமேசந்திரன் நேற்று நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார். உடன் மாவட்ட கலெக்டர் கே.எம்.சரயு உள்பட பலர் உள்ளனர்.

திருச்செந்தூர் கோவிலில் பக்தர்கள் கூட்டம் அலைமோதல் : கடல் உள்வாங்கியதால் பறபரப்பு!

திருச்செந்தூர், ஆக.19- திருச்செந்தூர் சுப்பிரமணிய சுவாமி கோவிலில் நேற்று கூட்டம் அலைமோதியது. மேலும் சுமார் 50 அடி தூரம் கடல் உள்வாங்கியதால் பறபரப்பு ஏற்பட்டது. தமிழகக் கடல் முருகனின் அனுடை வீடுகளில் இரண்டாம் படை வீடான திருச்செந்தூர் சுப்பிரமணிய சுவாமி கோவிலில் எப்போதும் திருமுறை நடைபெறும் பக்தர்கள் வந்து வழிபடும் தலமாக உள்ளது.

மேலும் நேற்று குாயிற்றுக்கிழமை என்பதால் கூட்டம் மேலும் அலைமோதியது.

பக்தர்கள் அதிகாலை முதல் கடலில், நாழிக்கிணற்றிலும் நீண்ட வரிசையில் நின்று புனித நீராடினர். அதன் பிறகு இலவச பொது தரிசனம், ரூ.100 சிறப்பு உணவளிப்பதும், பக்தர்கள் வந்து வழிபடும் தலமாக உள்ளது.

பக்தர்கள் அதிகாலை முதல் கடலில், நாழிக்கிணற்றிலும் நீண்ட வரிசையில் நின்று புனித நீராடினர். அதன் பிறகு இலவச பொது தரிசனம், ரூ.100 சிறப்பு உணவளிப்பதும், பக்தர்கள் வந்து வழிபடும் தலமாக உள்ளது.

இதனால் கோயிலில் வளாகமே பக்தர்கள் கூட்டத்தால் நிரம்பி வழிந்தது.

திருச்செந்தூர் கோயில் பகுதி கடலானது அகால வசை, பவுர்ணமி நாட்கள் மற்றும் அதற்கு முந்தைய அல்லது பிந்தைய நாட்களில் உள்வாங்குவதும், வெளியேறுவதும்



செய்தனர். இதனால் கோயிலில் வளாகமே பக்தர்கள் கூட்டத்தால் நிரம்பி வழிந்தது.

திருச்செந்தூர் கோயில் பகுதி கடலானது அகால வசை, பவுர்ணமி நாட்கள் மற்றும் அதற்கு முந்தைய அல்லது பிந்தைய நாட்களில் உள்வாங்குவதும், வெளியேறுவதும்

வாடிக்கையாகி விட்டது. இந்நிலையில் இன்று பவுர்ணமி என்பதால் கடல் மட்டத்தில் மாற்றம் புகைகளை மேல்நின்று சிலர் கோயில் பகுதியில் அய்யாவை குண்டர் அவதாரப்பதி அருகே சுமார் 50 அடி தூரம் கடல் உள்வாங்கியது. இதனால் பாசிப் படர்ந்த பாறைகள் வெளியே தெரிந்தது.

இதனால் பறபரப்பு ஏற்பட்டது. இந்நிலையில் பக்தர்கள் அச்சமின்றி வழக்கம்போல் புனித நீராடினர். அப்போது பாறைகள் மேல்நின்று சிலர் செல்பி எடுத்து மகிழ்ந்தனர். கோயில் புறக்கால நிலையையோலீசர் பக்தர்களை பாதுகாப்பாக நீராடுமாறு ஒலிப்பெருக்கி மூலம் எச்சரித்தனர்.